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                              التونسيةالجمهورية 

  نواب الشعب مجلس     
 

 

 

 محضر جلسة
 لجنة النظام الداخلي والحصانة 

 والقوانين البرلمانية والقوانين الانتخابية
 11عدد 

  

 2222مارس  27جمعة اليوم  تاريخ الاجتماع: 

 

 :الأعمالجدول  

 

يلعلتتتتتتتتتتتتتت  قتتتتتتتتتتتتتتا و   مشتتتتتتتتتتتتتت  االاستتتتتتتتتتتتتتلماا اةتتتتتتتتتتتتتت  ولتتتتتتتتتتتتتتة ا م تتتتتتتتتتتتتتا ر   ا   تتتتتتتتتتتتتتا  ا عتتتتتتتتتتتتتتام  تتتتتتتتتتتتتتو  

 72ط  تتتتتتا  لل تتتتتت   ا صا  تتتتتتة متتتتتت  ا ل تتتتتت   بتتتتتتا للو ر يةتتتتتت  رفتتتتتتر  السيومتتتتتتة  تتتتتت  ي تتتتتت ار م استتتتتت  

 .ر م  ا  سلو 

 :اتالحضور 
 

 14 :الحاضرون 

   06 :المعتذرون 

   00 :بونـــالغائ 

 
  (41.03) بعد الزوالوالنصف   الثانية :الجلسةافتتاح ساعة   

 

 (41.03) السادسة وثلاثون دقيقة مساء :رفع الجلسةساعة    
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 اللجنة: مداولات .4
 

 وم       ولسله ا م ع  ا شعب مجل   واب عليها  ا ق ا تي سلث اف ة الا  تلإو اءاا طلاقا م  ا       

 م  ب نها  مع ملطل ات ا وضع ا ذي ف ضله أزمة فير س كور  ا تلاعلا 2222مارس  22الخمر  

عل  يميا  ة انع ا  اولماعات مكلب المجل   رؤساء ا كل   ا لجا   م ا قةا   طة ا ملعل ة با 

 لأشغا لا.ت  يق ار ع   اولماعات ا لج ة ع  بع   تامي  ا  ث ا م اش    ا بر ما  ة ع  بع

 

ع  ت لج ة ا  ظام ا  اخل   الس ا ة  ا  وا ي  ا بر ما  ة  ا  وا ي  الا لخاب ة ولسة  عل ه            

 يلعل  با للو ر ية  رفر  السيومةقا و   مش  ا ل ظ      ع  بع   ذ ك 2222مارس  27 جمعةيوم ال

  .ر م  ا  سلو  72ط  ا  لل    ا صا  ة م  ا ل       ي  ار م اس  

 

بمووب ي ا ة م   ــدد03/0303عــــــــا  ا و   بمش  اهذا،  تج ر الإشار  اة  ا  ا لج ة تو لت               

ب اء عل  ق ار مكلب المجل     2222مارس  22بلار خ  77ع    مجل   واب ا شعبا س   رفر  

م  السيومة  ضما     ا مش  ا المسا   ا  ظ مصسوبا بطلب اسلعجا   2222مارس  22ا م ع      

س عة الاسلجابة ا   وى م  ا سلطة ا ل ل ذية  للح يات ا تي تواوه بلا  ا  شع  ا عل  وم ع 

الأ ع    ب ور  غير مس وقة    تار خ ا ا معا    ا ملمصلة    تلش ي فير س " كور  ا ا مسلج " ) 

 ( بس عة فاف ة.91كوف   

 .سة  ضور  تلاع  رؤساء ا كل  ا   اب ة  و  مش  ا ا  ا و  ا مع  ض ق  شل ت الجل          

 تج ر الإشار  اة  أ  مش  ا ا  ا و  ي ص يومالا عل  أ  يل  بم لضاه ا للو ر ية  رفر  السيومة 

   ي  ار م اس    مّ   شل    ابل اء م  تار خ  خو ه  يّز ا  لاذ  ذ ك    وملة م  المجالات ا مضم ة 

(  تأمي  ا سير 91-م  ا  سلور،  غ ض مجابهة ت اع ات ا تشار فير س كور  ا )كوف   22با ل   

ا عا ي  لم اف  الس و ة  ل   ة   ضما  س عة اسلجابة ق وى م  ا سلطة ا ل ل ذية  لمك نها م  

 .اتخاذ الإو اءات  ا ل ابير ا ض  ر ة  مجارا  ا وضع ا ذي يلطوّر م  يوم اة  آخ 
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    تعذر مشاركة ولة ا م ا ر  تأك   رفر  ا لج ة    ب اية الاولماا، بالإشار  اة ،    ي هذا 

ا طل ت ا لج ة م اش      .  بذ ك 2222مارس  22اة  يوم ا سبت  ا لأو   هاهذه الجلسة  طلب

 ا   ا  ا عام  و  ا مش  ا ا مع  ض.

 

 ا  ا و  ا مع  ض  ش حش  ا هذا،  ب اية الجلسة قام ا س   رفر  ا لج ة بللا   ف و  م

ه هذا  ا و  ا مع  ض بي  أعضاء ا لج ة خلا   مش  اعام  و     ا  ار  عل  اث  ذ ك . بالاس ا

ه  ق مله ا  ا و  ة  ش  ط اس ا ه ا طلاقا م  مللوما للو ر ا تش يع   و  مسأ ة الجلسة 

 مومايع ف عا تش يع  ا للو ر  ر فا  الاساس ا  سلوري ا ذي ي ظمه.   تتتتتتتتتتتتتتتتلإشار     هذا الإطا

م لض ى باخل ا اته ا تش يع ة اة  ا سلطة ا ل ل ذية بعر م  ممارسة  ا بر ما  تلو ر م   هبأ 

ذه   ج ي ا عم  به ا للو رقا و  يسمى قا و   م   زم  ة مح     بموضوعات مح       م اس   

عل  ا بر ما  ب    ا م ا قة، ع    ا م اس   ا ملخذ   ه يجب ع ضأا م اس   بمج   نش ها، غير 

ا تي ت نت فك   ا م ار ة  ق  اتجلت ا  ساتير  .بإ  ارهاا تهاء الأو  ا ذي    ه قا و  الإذ  

  ف و لا  منها ا  سلور ا لونس ي    ا ل    ا صا  ة ما للو ر ا تش يع    ا ة ية  ت ظ ملا    

ن لمجلس نواب الشعب بثلاثة أخماس أعضائه أن يفوّض بقانون يمكنه: أعلى ا تي   ت  72 ا ل  
لمدة محدودة لا تتجاوز الشهرين ولغرض معين إلى رئيس الحكومة إصدار مراسيم تدخل في مجال القانون 

 تعُرَض حال انقضاء المدة المذكورة على مصادقة المجلس.
 م".يستثنى النظام الانتخابي من مجال المراسي

 

سواء م  أعضاء ا لج ة أ  م  هذا،  ق  تمحورت مجم  ت خلات ا س  ات  ا سا   ا  واب 

ث  ة   ا تي كا ت ا م ترح ا م  م و    واب م  غير أعضاء ا لج ة  كذ ك رؤساء ا كل  ا   اب ة

  كما يل : مل وعة 

 

  ة ا تي الاسلث اف يوماا ا س  ات  ا سا   أعضاء ا لج ة  رؤساء ا كل  ا   اب ة عل  أ  ا ظ  ف

ا  س عة  ضم   ار م اس  لإ ية  رفر  السيومة  تم  بها ا  لا  ت لض ي ض  ر  يس ا  تلو ر

   جاعة اتخاذ الإو اءات ا لازمة.

   الاوماا عل  أ  هذا ا للو ر لا يجب ا  ييو  مطل ا     مجالات ع ي   مصلما تضم ه مش  ا

 بتس ير  (91-)كوف  ا  ا و  خا ة أ  اغلب المجالات ا مذكور  لا علاقة  لا بلير س كور  ا 

 ا م اف  الس و ة  ل   ة،
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  ر ،يميا  ة ا لم ي  ع   ا ضاقتراح ا ل ل ص    م   ا للو ر م  شل    ية  شل  مع اقتراح   

   جمع ا سلطة أ  ا  لا  ات    ولة  ا    لا  ذ ك س ؤ ي ية
ُ
ا لأك   عل  أ ه لا يجب ا  ت

الاست  ا     يشار  ية  المجالات ا ع ي   ا مضم ة بمش  ا ا  ا و  بالإضافة اة  تضم ه مساف  

 م ت طة با عم  ا  قابي  لمجل  كغل  ا ميزا  ة،

  خل ة أزمة عل  مسلوى رفاسة السيومة بمشاركة رؤساء ا كل  ا   اب ة أ  م  اقتراح تشك  

 يمصلل  لس  الإشيا  ات ب لة   ن ة،

  الاسللسار  و  بعر المجالات ا مذكور     مش  ا ا  ا و   طلب موافا  ا لج ة بملامح

رض ا  لت  وص ا م اس   ا تي سل  رها السيومة    ا شل  الا   عل  الأق   ا تي م  ا م

 تيو  واهز ،

    الاتلاق عل  ض  ر  ا ل ل ص م  هذه المجالات  الاقل ار ف ط عل  المجالات ا م ت طة م اش

 بمجابهة فير س كور  ا كالمجا  ا  ح   الأمني  الاولماع   ا   ئي،

    اقتراح يع ا    اغة مغاي    مش  ا ا  ا و   ذ ك    اتجاه تضر   المجالات  مز   توض حلا

 قل ارها عل  ا صسة  الأم   ا لجار   ا شؤ   الاولماع ة، ا

  ا تساؤ   و  ا   غة ا مطل ة  لللو ر ا ذي تطل ه السيومة    يشار  ية  ا ه تلو ر  اسع

 م  ا  سلور، 72و ا   ر   غ ض معي   ف ا لأ يام ا ل    ا صا  ة م  ا ل   

 م  ا  سلور  22  72ي  ا تساؤ   و  م ى  وو  تعارض م  ع مه بي  مضمو  ا ل ل

  الاست ا  اة   ضع لي  اسلث افرلي     آ   ا  ، 

 ،اقتراح الاسلئ اس بآراء مجموعة م  الخبراء ا  ا و  ي   المجل  الاعل   ل ضاء 

    ا لأك   عل  ا  هذا ا مش  ا ا مع  ض لا يط ح يشيا  ات  سلور ة ا  قا و  ة  أ  ا ظ  ف

  ت لض ي ا تس يع     راسله  هو ما يحو      الإطا ة    الاسلث اف ة ا تي تم  بها ا  لا 

 الاسلماعات مع الاكللاء ف ط بمبررات  ايضا ات ولة ا م ا ر ،

   الاشار  اة  أ    غة مش  ا ا  ا و  سلؤ ي اة  ا غاء ا   ر ا تش يع   لمجل  خلا  فتر

 اسعة. ا للو ر  ظ ا  ع م تح ي  المجالات ب قة   ر  ها      غة مطل ة    

  ا لخوف م  يميا  ة ا  ار م اس      مساف  لا تل   با غ ض موضوا طلب السيومة كا علو

    الج اف  ا ما  ة،

  ا لأك   عل  أ  ا للو ر ي تكز أساسا عل  ا ص ة بي  المجل   السيومة  ك  يجب ا لعام  مع

 مش  ا ا  ا و  بي  مسؤ   ة    هذا ا ظ ف الاسلث ائي،
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  ه كا  م  ا مل  أ  يشم  مش  ا ا  ا و  المجا  ا ملعل  با  ل ات ا عموم ة الاشار  اة  ا

  طلب اعلما  يو اءات اسلث اءات با نس ة  وزار  ا صسة،

  ،ا لأك   عل  ض  ر  استشار  المجل  ق   ي  ار ا م اس    تأطيرها ضم  ا  ص ا م ترح 

  ضاء    مة ا مؤسسة ا  ضاف ة الإشار  ية  أ  مش  ا ا  ا و  يلضم  مساسا باسل لا  ة ا  

  با لاة  م  ا ض  ري ب مجة ولسة اسلماا اة  لمجل  الأعل   ل ضاء،

  ا لخوف م  ي  ار م اس      مواض ع ت  رفضلا     قت ساب  م  المجل  كالاتلاق ات

  ا معاه ات  غيرها م  المجالات،

   ع   ع ضلا  لم ا قة بع  ط ح ا تساؤ   و  مآ  ا م اس   ا تي    تحظى بمواف ة المجل

 ا تهاء او  شل   ،

  اقتراح طلب تش  ك لج ة ا ما  ة خلا   راسة هذا ا مش  ا ا مع  ض خا ة  أ ه يلضم  وملة

 م  الا يام ا مل لة ب لا  ات لج ة ا ما  ة  ا لخط ط  ا ل م ة.

 

 قرار اللجنة .2
 

  ا ط    ي  ار م اس   يلعل  با للو ر ية  رفر  السيومةقا و   مش  اا  ظ     موا لة  

يوم عبر ا لوا   ع  بع  اولماا لج ة ر بع   م  ا  سلو  72 لل    ا صا  ة م  ا ل   

ب اية م  ا ساعة السا ية عش    ا ا  ذ ك  لاسلماا ية  ولة  2222مارس  22ا سبت 

  ظام اا م ا ر   اة  خ يري  قا و  ي  مع تأك   الساض    عل  ض  ر  ا ترام الآوا  ا مضم ة ب

 .ا  اخل   ا ملعل ة باسلعجا  ا  ظ     مش  ا ا  ا و  ا مع  ض

 
 
 

 

           مقــــرر اللجنة                                                                                                                     اللجنة        رئيس 

 
  

 أحمد موحه                                                                                                                               هيثم ابراهم        


